
2023年小班体育活动教案设计意图(汇
总5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下我给大家整理
了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

小班体育活动教案设计意图篇一

活动目标：

1、运用搓、团圆、压扁等技能组合表现平面的花。

2、乐意积极动手塑造，体验成功的快乐。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4、感受作品的美感。

5、培养幼儿的欣赏能力。

活动准备：

橡皮泥、泥工板、花朵图片、教师示范示意卡片。

活动过程：

1、欣赏花朵图片，感受花朵的美丽

“你喜欢这些花吗？为什么？”

2、引导幼儿复习花的构造



“每一朵花都是一家人，有花蕊妈妈，花瓣宝宝，和叶子爸
爸。我们一起来看看他们是怎样排队的？”

教师根据幼儿的回答，初步出示花的各部分并拼接。

3、教师示范塑造花朵

引导幼儿软说说“花蕊妈妈可以用什么样的形状？花瓣宝宝
要怎样围住花蕊妈妈？叶子爸爸的手要牵在哪里？”

步骤：

1揉一揉，把泥揉软，再搓一搓，变成长条形

2一小团，揉一揉，团一团变圆形，再压一压变成“花蕊妈
妈”

3剩下的分成几部分，分别揉一揉，搓一搓、压一压，变成自
己想要的“花瓣宝宝”的造型，然后一一围在“花蕊妈妈”
旁边。

4绿色的橡皮泥，揉一揉，团一团，压一压，变成“叶子爸
爸”。

4、幼儿创作，教师提醒幼儿要先把橡皮泥揉软了，再进行创
作，要注意把橡皮泥团光滑了。鼓励幼儿创作出不同造型的
花。

5、欣赏评价

文档为doc格式



小班体育活动教案设计意图篇二

食具交响曲（走廊)：

分三部分

1.动物餐碟交响（让幼儿既可以感受各种餐具碟子发出的声
响，又可以用眼睛看到墙上各种动物，认识动物，并说说动
物的名称。）

2.厨房小瓶交响（让幼儿既可以用手去摇一摇，感受各种不
同的豆类装在小瓶子里响声，并感受它们的多与少在小瓶里
的区别，认识豆类食物，并说说它们的各自的名称。）3.长
短不同搅拌条和做竹筒饭用的竹子交响（让幼生感受用三种
不同材质不绣钢、塑胶、木质在长短不同的塑胶管，竹筒上
敲一敲。感受不同的声音，不同的音色。并认识音乐中
的1234567这些数字意思）班标设计：

班标：（图：大海、太阳、大拇指）

数学区:一目了然，让幼儿认识图上的数字，并说出与图相对
应的图片名称。绘本天地

阅读区:如图一样，让幼儿看图说话。（小动物们在做什么？）
建筑天地

建构区:图片上的小朋友在忙碌着分不同形状的物品进行着搭
建着。娃娃家小天地

我爱幼儿园——认识幼儿园——我的伙伴——我们一起玩游
戏 光碟主题做的龙的传人，我们在自己的幼儿园里生活图照。



小班体育活动教案设计意图篇三

教师拟写教案时应该结合个人的教学体会，巧妙构思，精心
安排，从而写出自己的教案。今天我们就一起来看看小班教
案设计意图及反思吧!

小班教案设计意图及反思：好吃的水果牛奶

1.知道水果和牛奶都是有营养的，激发幼儿愿意吃、喜欢吃
水果和牛奶。

2.尝试制作水果牛奶和多种水果牛奶混搭的吃法，体验自己
制作的快乐。

1、《爱吃水果的牛》动画短片;音乐《果汁分你一半》

2、各种水果丁(菠萝、橙子、草莓)、牛奶每组2盒，4组、一
次性小碗若干、一次性桌布、勺子若干。

1.音乐律动导入活动《水果歌》

师：宝贝们我们一起出发水果乐园去喽!---老师带着孩子进
场配班老师播放水果歌视频一起跳个开场舞。

(2)师：我最喜欢吃红红的，甜甜的苹果。你们呢?---孩子们
说说自己喜欢吃的水果。

(4)师：小奶牛怎么没感冒生病啊?

小奶牛都吃了哪些水果呀?(原来各种水果都有营养，让奶牛
变得更健康)

出示杨桃(像星星一样的杨桃)、木瓜(黑黑的籽…)



(5)师：主人生病了，小奶牛给他喝了什么?(草莓牛奶、香蕉
牛奶……)

最后，生病的人都好起来，都变成什么样的人了?(爱吃水果
的人)

总结：水果里有维生素，牛奶里有蛋白质，吃了身体棒棒的!

3.初步尝试自己制作水果牛奶，播放音乐《果汁分你一半》

(1)师：既然水果和牛奶都这么有营养，我们一起来试着做水
果牛奶吧。

(2)幼儿探索，制作水果牛奶，教师巡回指导。

(3)闻一闻，尝一尝，引导幼儿说出：我真喜欢吃。(吃完了
坐回来)

4.榨汁机榨出水果牛奶

师：今天奶牛阿姨也来到了我们的现场哦，她还给我们带来
了神奇的榨汁机，榨汁机能帮助我们把水果牛奶变得更好吃。

奶牛阿姨取水果，分别放进榨汁机。

5.结束：

师：宝宝们客人老师和园长妈妈也希望自己的身体棒棒的，
我们把水果牛奶送给她们一起分享吧!

记得提醒客人老师要像我们一样爱吃水果和牛奶，身体才会
更棒哦!



小班体育活动教案设计意图篇四

设计意图：

夏天来了，天气变得很热，“热”是夏天给人的鲜明感受，
有了这样的直接体验，“什么东西最热”这一猜测会自然而
然的在幼儿的意识之中时隐时现——太阳。怎样让我们的身
体凉下来，各种各样的降暑方式出现了许多。而夏天吃冷饮
是大多数人们的首选之物，尤其是小朋友对冷饮又是情有独
钟，在生活中，幼儿吃冷饮过度的现象较多，结合幼儿的具
体表现，我选择了《太阳感冒了》这个发生在夏天里的有趣
童话故事，让幼儿在学习的同时，知道吃冰激淋等冷饮不能
过量。

我还根据本班幼儿在语言表达及想象力方面的特点，并从幼
儿的生活体验出发，让幼儿根据画面的线索简单推测太阳感
冒的原由并加以表达，取他们的长处，让幼儿大胆的表现，
使活动开展得更精彩。

活动目标：

1、根据多媒体课件中画面的线索简单推理太阳感冒的原由并
加以表达。

2、知道吃冰激淋等冷饮不能过量。

3、知道人体需要各种不同的营养。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

活动准备：



挂图

活动过程：

1、猜谜语：大大圆圆挂天上，光芒四射照大地，照的花儿点
头笑，照的小朋友快长大。

3、太阳为什么会感冒：出示图一、二，请幼儿根据画面结合
生活经验，进一步推理和表达。

——教师归纳幼儿的想法后，结合以上两幅画面进行讲述，
道出太阳感冒的原因：原来是冰激凌、冰汽水、冰棍儿吃得
太多的缘故。

——第二天，太阳身体好了吗？师幼一起观看图四。教师完
整讲述故事一遍。

——师幼共同讲述故事一遍。

活动反思：

小班幼儿言语发展的特点表现在词汇量少，对词意理解层次
浅，言语以简单句为主，在认知发展中，以无意注意为主，
新奇、有趣、可活动的物体易于引起幼儿的主意。针对幼儿
的身心发展和幼儿的年龄特点，确定本活动的内容和活动形
式，依照《纲要》精神，运用教育新理念，建立民主、平等、
和谐、合作、互动的新型师生关系，力图打破传统看图讲述
的教学方法，使幼儿在以自己为主体的和谐宽松的环境中，
大胆自主地投入活动，得到发展。因此，在故事教学中，选
择短小的故事便于幼儿理解，并且运用直观法、比较法，让
幼儿在直接的、比较的观察中理解故事所表达的内容。

现就此活动进行反思。



一、渗入故事情节

故事是幼儿接触最多而又非常喜爱的一种文学形式，爱听故
事是幼儿的天性，在枯燥无味得听讲中渗入故事情节，能吸
引幼儿的注意力，激发幼儿讲述的兴趣。小班语言活动《太
阳感冒了》这个故事，就是以“太阳感冒了”的故事贯穿其
中，切合幼儿的生活经验，又符合近段时间的天气。选材贴
近幼儿的生活，容易调动幼儿的生活经验，让幼儿有话可讲，
大胆的发表自己的意见和想法。如开始部分以猜谜语引出太
阳，可是这几天太阳都没有出来，“它怎么了？”引入，调
动幼儿的学习欲望和学习积极性，为学习提供一个良好的开
端；活动中以“太阳为什么会感冒”促使幼儿仔细观察，大
胆想象，想说，敢说，有机会说，勇于表达；充分调动他们
的说话欲望和积极性，活动最后以“给太阳打电话”作为结
束，进行关心他人的情感教育。

二、互动式参与

纲要指出：“教师应成为幼儿学习活动的支持者、合作者、
引导着。”因此，教师应成为活动环境的创设者，活动过程
的观察者，活动进展的支持者、合作者和引导者。本次活动
打破了“逐图出示，静坐细听”的常规，在观察讨论时采用
了先分散后集中的的形式，在分散观察时为幼儿提供了太阳
感冒的情景。为幼儿提供一个比较自由的空间，孩子们可以
从自己的角度出发，用自己的眼光去审视、观察、想象太阳
感冒时的情景，不追求标准答案，而是促使幼儿去经历和体
验知识形成的过程。集中讲述时鼓励幼儿大胆表述自己的意
见，提问问题从简单到复杂，从而体现了一个循序渐进、层
层深入的过程。

三、动作式参与

教学中的注意丰富幼儿的词汇，词本身是抽象的概括，对幼
儿来说尤其是小班幼儿在词汇的理解和运用上更是难点。在



活动中我让幼儿在边说边动作的过程中进行体验和理解，同
时感受到这一动作所带来的乐趣。如当讲到太阳的“喷嚏”
可了不得时，先是让幼儿模仿自己打喷嚏，然后再听听太阳
打喷嚏，在集体讲述时，当讲述到太阳的喷嚏可了不得时，
孩子们饶有兴趣的根据自己对词汇的理解，边做动作边学
说“轰隆隆”、“哗啦啦”、“呼啦啦”等象声词。

总之，从活动效果看，在活动中通过猜谜、观察、比较等形
式，让幼儿推理太阳感冒的原由。教师用夸张的语言讲述故
事，语言讲述流畅，抓住了孩子的听觉，层次分明而又衔接
自然，孩子们在兴奋期待中开始，在全身心投入中进行，在
兴致勃勃中结束，圆满完成教学任务。

活动还需改进的地方：

幼儿小班幼儿的口语表达能力有限，教师应积极为幼儿创造
一个敢说、喜欢说、有机会说并能积极得到应答的环境。然
而一个活动要让幼儿都能积极的开口说话，不是一件轻而易
举的事情，也就是说，教师应注意调动全体幼儿说的机会。

小班体育活动教案设计意图篇五

活动目标:

1、了解感冒的症状，知道感冒后身体不舒服要及时告诉大人。

2、初步了解预防感冒的方法。

3、知道感冒了不怕打针吃药，做个勇敢的孩子。

4、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

5、初步了解健康的小常识。



活动准备:

娃娃

活动过程:

1、设置情景——引发兴趣,导入活动。

出示娃娃:“今天我给小朋友请来了一位小客人,小朋友看看
他是谁?”娃娃:“大家好!今天我给大家唱一首歌曲(唱两句
后不停的打喷嚏),我怎么了?我不能给大家表演节目了,小朋
友再见!”

2、组织讨论——了解感冒的症状及原因。

问题一、娃娃怎么了?为什么会感冒?

师小结:穿衣服少了、蹬被子了、到人多的地方被传染了都容
易引起感冒。

问题二:你们感冒过吗?感冒了会有什么感觉?

师小结:鼻子不透气、流鼻涕、嗓子痛、头痛、咳嗽、打喷嚏、
有时候会发烧,当身体不舒服的时候要及时告诉大人。

问题三:感冒了该怎么办呢?

师小结:小朋友是勇敢的孩子,如果你感冒了,要赶紧去看医生,
不怕打针吃药,这样感冒很快就会好了。

3、引导幼儿初步了解预防感冒的方法。

活动延伸:

与幼儿一起外出锻炼身体。


